



碼上看

中大:年齡每增長1歲 認知合格機率降10%



掃碼睇文

影星徐少強北京病逝 終年73歲



掃碼睇文

中國稀土勘探新突破! 預期新增資源量496萬噸



掃碼睇文



【香港商報訊】記者李銘欣報道：昨日，內地一連三日的中秋節小長假開始，深圳邊檢部門預計，深港口岸平均每日出入境人數達76萬人次，昨日（15日）是出入境的高峰，將突破88萬人次。記者在高鐵西九龍站觀察，發現由早上至下午的入境旅客人流均絡繹不絕，有網紅因為知道香港特區政府舉辦多項具中秋節特色的活動，專程來港做直播；也有三五成群的年輕人專程來港看燈會和無人機表演；更有一家大細帶小朋友來「玩轉」香港主題樂園，歡度中秋。

▲尖沙咀文化中心內聚不少旅客。 記者 蔡啓文攝



中秋來港

好玩好吃買不停

內地小長假開始 出入境料迎高峰

內地一連三日的中秋假期展開，深圳邊檢部門預計，深港口岸平均每日出入境人數達76萬人次，昨日（15日）是出入境的高峰，將突破88萬人次。根據香港入境處數字，前日（14日）香港居民出境人次中，經羅湖口岸出境港人有113620人次，落馬洲支線有88961人次，深圳灣口岸有53188人次，香園圍口岸有41937人次。而內地雖然前日仍未開啓假期，但仍有78555名內地訪客率先來港，較上一個周六的75739人次多3.7%。

網紅來港做釣魚直播

在高鐵西九龍站抵港大堂，來自廈門，網名「薯條磯釣」的網紅蘇先生，在全國各地拍攝關於釣魚的專題。他說：「知道今個中秋節特區政府推出了很多特備節目，尤其是維港上空放無人機，所以會在維港做釣魚直播，之後會到香港的釣魚用具店拍攝，香港的釣魚用具價錢比內地貴，但款式相對齊全，尤其是名牌進口貨。我很喜歡香港，之前來過一次拍攝，下一次會再來拍攝西貢海域的釣魚情況。」

來自廣州的胡小姐與一班舊同學相約來港度中秋，她說：「我們都是看香港電影長大，今次的主要行程是到各個經典電影中的著名取景勝地打卡，將會到訪油麻地差館、旺角砵蘭街等，之後往銅鑼灣購物，在旺角訂了酒店，每晚房費400多元，住兩晚，預計三日二夜的行程人均消費約3000元。」

一家大細玩轉迪士尼

來自惠州的李先生與太太和兒子打算「玩轉」香港迪士尼，他並不知道香港有這麼多項大型中秋節活動。他說：「現在知道市區有這麼多活動玩，可以加插行程。」

此外，記者所見，高鐵西九龍站內，經常都會見到「全副裝備」的露營愛好者，專程來港享受香港的郊遊樂。來自廈門的馮先生與5名朋友一起到西貢露營。他說：「香港的郊野公園保留着原始風味，露營區設有洗手間，可以沖涼去廁

所，有些甚至有熱水供應，環境衛生，香港人也很愛惜郊野，與內地的營區比較是有很大的分別，所以我已經是第三次來港露營。」

下雨無阻旅客「打卡」

其後，記者到尖沙咀海傍觀察，昨日雖然下着雨，但亦有不少「打卡」的旅客。在文化中心觀賞展覽的陳小姐和黃小姐來自深圳，她們是藝術系畢業生，今次來香港的目的，是為了看不同的藝術相關展覽。在銅鑼灣購物區，名店前有不少內地旅客排隊。來自廣州的林氏夫婦表示，經常來港旅遊，這次計劃逗留兩日，林氏夫婦本身喜歡收藏紅酒，今次會到相熟的紅酒店選購心儀的紅酒，預計花費約2萬元。林先生說：「香港是全球最大的紅酒交易中心，無論品質、種類、價格、信用度都比內地優勝。」

除了專程來港遊玩，也有一些本身要到大灣區的旅客，特意到香港走一轉。周杰倫演唱會於9月12至15日在深圳舉行，吸引了來自大江南北的粉絲聚集深圳，有旅客看完演唱會後，趁機來港遊玩。崔先生和女朋友便是一例，他們前天由成都到深圳看演唱會。崔先生說：「大老遠來，不可能只是單看一場演唱會就走，這麼近香港肯定要來耍一下，沒什麼主要目的，就是隨便走走逛逛。」



胡小姐（右二）與一班舊同學專程來港度中秋。 記者 蔡啓文攝



來自廈門網名「薯條磯釣」的網紅蘇先生（右）與攝影師，今次專程來港做直播。 記者 蔡啓文攝

中秋期間香港酒店預料八九成滿

【香港商報訊】記者李銘欣報道：為增添節日氣氛，吸引更多旅客來港，特區政府和民間均在中秋節假期舉辦一連串精彩活動，包括升級版的大坑舞火龍、維港上空無人機表演。而旅發局今年創新推出以漫畫形式舞火龍宣傳片及舞火龍傳統介紹，均透過小紅書及網站詳細介紹。另外，旅發局位於西九高鐵站及尖沙咀旅客諮詢中心，都設有中秋慶祝活動的裝飾，機場的旅客諮詢中心亦有全新的顯示屏，以3D形式播放舞火龍特色宣傳片段。旅遊促進會總幹事崔定邦預計，中秋期間，本港酒店入住率達八至九成，據他所

知，不少國際頂級的酒店更是一房難求。由於今次非長假期，所以短途旅客佔大多數，相信旅發局中秋節無人機表演和大坑舞火龍等節目，均對旅客有很大吸引力。崔定邦又說，要待下月十一國慶黃金週，才會出現旅客訪港高峰，他相信入境人次會較去年上升，業界會為款待做好準備。

另外，有本地酒店餐飲集團指，今年中秋的酒店房價按年減價一、兩成，令出租率提高至九成以上。有酒店負責人指，因應中秋節，會推出更多特別套餐及菜式，希望吸引更多客人來港消費。美團華集團首席營運總裁陳宗彝稱：「我寧可用低一點價錢，吸引他們來到香港，因為來到香港還有連帶的消費，包括餐

飲、商場。」

出發去內地「賞月團」已爆滿

另一方面，香港出境遊的市道也出現「小陽春」，因不少港人只須請周一和周二兩天假便能自製長假期，有旅行社稱，今年特別推出的北京及上海賞月團，三星期前已全滿，有600人報團。

東瀛遊執行董事禰國全說：「內地短線遊反應不錯，相比平時多了約三、四成。東南亞方面，去日本和韓國就最多，有明顯升幅。目前往內地的旅行團佔公司三成客量，較以前只有一成大幅增加，日後會增加資源發展內地團。」

中秋可見超級月亮+土星合月

明天（9月17日）是中秋節，天文台預測當日短暫時間有陽光，亦有幾陣驟雨。天文台在社交平台表示，中秋節傍晚5時58分月出，到晚上11時57分月亮會升至最高點，由於月球會運行至近地點，即是最接近地球的位置附近，如果天氣情況許可，市民會觀賞到超級月亮，視覺上直徑會較平均大7%左右，至於滿月就會在中秋節翌日早上出現。另外，當日傍晚亦會有「土星合月」的天文現象，滿月旁邊會有肉眼可見的土星。

元朗大橋街市燈籠街人潮如鯽



每逢中秋，元朗大橋街市一帶紙紮店都會變成一條壯觀的「燈籠街」。五彩斑斕的各式燈籠多不勝數，吸引不少市民遊客慕名而來「打卡」影相，場面墟區，為9月「期間限定」的香港美景。

中新社

賞月錦囊

	月出	月上中天
16/9 (一)	迎月 17:17	23:05
17/9 (二)	中秋 17:58	23:57
18/9 (三)	追月 18:37	00:48

資料來源：天文台fb

